

ПРИБАВЛЕНИЕ

КЪ ИЖЕГОРОДСКИМЪ ГУВЕРНСКИМЪ

ВѢДОМОСТЯМЪ.

N^o 19.

ИЗВѢСТИЯ.

1. Въсненіе залоя Богогородскаго
травою (гербъ серпилии).

Одинъ изъ врачей сообщилъ Редакціи Д. З. наблюденіе о леченії сею травою ошъ пьянства; во какъ опо написано необстоятельно, то мы предлагаемъ слѣдующее описание этого леченія, бочерпнувшое изъ 1 части Фармакографіи Академика Нелиубина: «Одинъ крестьянинъ съ давнаго времени прославился успѣшнымъ леченіемъ ошъ пьянства средшвомъ, одному ему только известнымъ, которое и хранилъ въ шайни. Докторъ Сальватори, бывъ очевиднымъ свидѣтелемъ счастливаго исцѣленія многихъ особъ ошъ прирасшихъ къ спирѣніямъ напишатъ, послѣ многократныхъ убѣдительныхъ просьбъ, успѣль

еклониши крестьянина за извѣсную сумму денегъ открыши ему сию шайну. По покупкѣ скреща, д-ръ Сальватори съ 1815 года, началь лечиши ошъ залоя симъ средшвомъ, составляя и продавая оно у себя. Сальваториево средшво состояши изъ мелкорубленой травы, помѣщаемой въ бумажномъ каршузѣ, въсомъ въ 6 упцій, съ печальнымъ наставлениемъ употребленія оной. Хотя Сальватори хранилъ въ шайнѣ название сей травы, по пощащельномъ изслѣдованіи въ разведеніи самаго расщепленія помощю сѣмлѣй, въ травѣ находимыхъ, удалось наконецъ узнать, что она есть не иное чисто, какъ Богородская трава. На горѣчъ срѣзанной травы наливающіяся 4 чайныхъ чашки кипячей водмы, насыпающіяся, процѣнизывающія и дающія чрезъ три часа по чайной чашкѣ. У многихъ людей средшво сие производиши сильное испражненіе назомъ, у

другихъ же возбуждаешьъ поношу и даже рвашу. Въ продолжение одной либо двухъ недѣль совершается совершенное излечение. При слабости кишечного канала, бывашъ весьма полезно присоединяшъ горькія вещества, какъ шо: генціаный корень, лупулинъ, полынь, вахту, золототысячникъ, или другое какое горькое средство, на одинъ фунтъ Богородской травы ошъ 1 до Зундій послѣдняго. Мнѣ извѣшено одинъ человѣкъ, излеченный д-мъ Сальваторіемъ тѣмъ средствомъ, которыи уже 12 лѣтъ наслаждается совершеннымъ счастіемъ въ кругу своего семейства, послѣ многихъ лѣтъ, проведенныхъ имъ въ обществѣ людей непрѣзываемыхъ. Дляя чрезъ сіе въ первый разъ извѣшаннымъ сіе средство, я смѣю рекомендовать оное какъ самоеѣвное и надежное лекарство ошъ запоя. Богородская трава сошавиаешь невинное и во всѣхъ почна провинціяхъ Россійскаго Государства произрашшающее расшевеніе, которое всякія можешьъ собирашь и хранишь для употребления.⁴⁴

2. Трава черемухи въ поносахъ.

Въ прошломъ шародѣ, съ давниго времени, ягоды черемухи употребляющиа какъ средство, ошанавливающее поносы; по врачирѣдко приѣгали къ сому средству. Въ Августѣ (1840) года былъ я приглашенъ въ деревню Кармалы, для пре-

вѣченія господствовавшаго поносъ по-вального поноса, отъ котораго очень многие умирали. Причина поноса заключалась въ неблагопріятномъ для здороваля влажніи атмосферы, время полевыхъ работъ было сырое и холодное. Единственнымъ средствомъ, которое я употребилъ, былъ отваръ коры черемухи, приготовленный изъ свѣжесадранной коры, въ пропорціи упца коры на фунтъ воды. Средство это оказывало помощь въ самыхъ опасныхъ поносахъ, ини одинъ больной, при употреблении упомянутаго отвара, не умеръ. Пріадки испошевшія шѣла, произведенныя женосомъ, были слѣдующіе: уподающій силь до пошто, что больной не могъ встывать съ пошели; испражненія низомъ слизишиа были беспрестанныи и противъ воли большого; впрочемъ, боль, при испражненіи и дошрогиваніи живота, не была болѣйшымъ ащущаема, больные жаловались только на тягость въ груди; изыскъ съ краевъ красноватый, въ срединѣ же покрышь блѣдой слизью; аппешиша совсѣмъ не было. Пульсъ слабый, пишобразный; боли головы, шумъ въ ушахъ, таужона, слабосъ зрителъ; лицо блѣдное, посъ осунувшейся, глаза впадные, къ шому присоединялась иногда изнуришельная лихорадка. При такихъ обстоятельствахъ, я давалъ отваръ изъ коры черемухи, по шести разъ въ день, по половинѣ чайной чашки; при употреблении сего средства, испражненія низомъ останови-

вились рѣже и гуще, появлялся ап-
пеншъ, мало по малу, возшановли-
лись силы больныхъ, и они выздора-
вали чрезъ четыре и пять дней.
Въ послѣдоватіи времени, я испыты-
валъ это средство не сколько разъ,
и всегда съ успѣхомъ.—Цѣлительное
дѣйствие декоктия зависѣло отъ ви-
нущей силы черемуховой коры, а так-
же и отъ синильной кислоты, въ ко-
рѣ содержащейся, и я полагаю, что
кора черемуха могла бы быть полезна
въ болѣзняхъ, сопряженныхъ съ изну-
ришельнымъ попосомъ.

(Изъ Тавриз. Губ. Вѣд.)

3. Погашеніе пожаровъ водяными парами.

Въ № 19 Мануфактурныхъ въ Гор-
нозаводскихъ Извѣстіяхъ 1840 года,
мы сообщали нашимъ читателямъ объ
опытахъ сдѣланныхъ надъ погашеніемъ
пожаровъ водяными парами. Нынѣ во
многихъ японскихъ газетахъ опи-
сываютъ еще одинъ подобный случай.
Въ одной изъ нихъ сообщающъ о немъ
следующее:

Водянымъ парамъ приписывали
свойство гасить пожары; но случаи,
при которыхъ можно бы удостовѣ-
риться въ этомъ, рѣдки и мало из-
вестны. 24 Октября 1840 года, Г.
Фурнейронъ, инженеръ находился въ
одной большой придальной Фабрикѣ

въ то время, когда **зѣдаласъ** пожаръ
въ одномъ изъ строений еї, въ ко-
торомъ находились тогда три паро-
вые машины въ полномъ дѣйствіи.
Между тѣмъ, какъ всѣ рабочіе спѣ-
шили для подавленія пожарной помощи, г.
Фурнейрону пришла мысль упомя-
бать для сего пары изъ машины для
того чтобы въ случаѣ невозможности
совершенного уничтоженія, замедлить
покрайней мѣрѣ распространеніе его.
Клапаны котловъ были преду откры-
ты, и выпущенный паръ затолкалъ
все строеніе. Слѣдствіемъ сего было
то, что огонь потухъ совершенно
презъ не сколько минутъ.

(Изъ Тульск. Губ. Вѣд.)

4. О прѣхавшихъ и выбѣхавшихъ

(съ 26 Апрѣля по 3 гіисло Мая 1841

года.)

Прибыли: изъ С. Петербурга—
Сташский Совѣтникъ Мессингъ, Пол-
ковникъ Чирковъ и Штабсъ-Капи-
шанъ Варсонофьевъ, изъ Кнагинина—
Сташевскій Совѣтникъ Линеманъ, изъ
села Павлова—отс. Коллежскій Со-
вѣтникъ Янышъ, изъ Казани—
Штабсъ-Капиша Прибытиковъ и
Поручикъ Мамаевъ, изъ Краснояр-
ска—отс. Тишулярный Совѣтникъ
Кутузовъ, изъ Василія—отс. Штабсъ-
Капиша Карагасовъ, изъ С. Петер-

Сурье́л Тишуля́рный Совѣтникъ Са-
фойло́въ, изъ Арзамаса—ошс. Пору-
чикъ Карапло́въ, изъ Ядрина—ошс.
Подпоручикъ Засыпни́нъ, изъ Арга-
шова Подпоручикъ Князь Звенигород-
ский, изъ Москвы—Губернскій Секре-
таръ Остафьевъ, изъ Гродно—Пра-
порщикъ Ашеровъ, оспашовились Крем-
левской части.

Выѣхали: въ Ярославль—Генералъ-
Майоръ Соймона́въ, въ селе Павлово—
Коллежскій Совѣтникъ Янышъ, въ
Ядрина—Тишуля́рный Совѣтникъ Са-
фойло́въ, въ Ярославль—Подпоручикъ

Князь Звенигородскій, въ Москву—
Штабсъ-Капишацъ Прибытковъ.

ЧАСТИЕ ИЗВѢЩЕНІЕ

О продажѣ коляски

Въ домѣ Г. Кедрова, на малой Печерс-
кой улицѣ прошивъ Срѣтенской Церкви,
продается Коляска Московской
работы, за 600 руб. ассиг.

1.